

Отзыв

на автореферат диссертации Базилевича Михаила Евгеньевича «Деятельность и вклад выпускников Санкт-Петербургских архитектурных и инженерных школ в развитие архитектуры Дальнего Востока (вторая половина XIX – начало XX вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Представленный автореферат в полной степени соответствует требованиям по структуре и содержанию. Актуальность исследования не вызывает сомнений, так как проблема сохранения историко-культурного наследия для городов Дальнего Востока остро востребована. Безусловный интерес для историко-архитектурной науки представляет и избранный автором подход – изучение архитектуры региона с точки зрения деятельности архитекторов.

Предлагаемая автором структура полностью соответствует достижению поставленных цели и задач исследования. Положительным аспектом является комплексность при изучении различных сторон профессиональной деятельности выпускников архитектурных и инженерных школ Санкт-Петербурга, работавших в регионе в дореволюционный период. Автор рассматривает административную, градостроительную и творческую деятельность первых дальневосточных зодчих, выявляет характерные особенности их архитектурного творчества в городах в российской части Дальнего Востока, так и в бывших русских городах на территории Китая.

Работа обладает научной новизной, автор вводит в научный оборот обширный массив новых данных, касающихся биографий, особенностей службы, профессиональной деятельности и объектов творческого наследия на Дальнем Востоке выпускников архитектурных и инженерных школ Санкт-Петербурга.

Данное исследование имеет и большую практическую ценность. Новые данные могут найти применение в научно-педагогической деятельности, при проведении аналогичных исследований в других регионах страны, при подготовке лекционных курсов по дальневосточной архитектуре, в работе органов по охране объектов историко-культурного наследия, а также для развития туристической отрасли в регионе.

Автореферат диссертации Базилевича Михаила Евгеньевича на тему «Деятельность и вклад выпускников Санкт-Петербургских архитектурных и инженерных школ в развитие архитектуры Дальнего Востока (вторая половина XIX – начало XX вв.)» позволяет сделать вывод, что работа соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. Исследование содержит новые научные положения и результаты, которые имеют значение для научной и практической деятельности в области архитектуры и градостроительства, выявления и сохранения объектов историко-культурного наследия. Таким образом, Базилевич Михаил Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Председатель правления ХК ОО ТП ОО СА России

В.А. Васильев

Васильев Владимир Александрович,
Вице-президент Союза архитекторов России,
Председатель Совета Дальневосточного объединения
организаций Союза архитекторов России,
Председатель правления Хабаровской краевой организации
общероссийской творческой профессиональной общественной
организации «Союз архитекторов России»,
Почётный архитектор России,
Заслуженный архитектор Хабаровского края

Тел.: +7 (914) 770-87-78
E-mail: vavdv55@mail.ru

